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Génétique et Evolution
Chapitre 1 : Stabilité génétique et évolution clonale
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Chapitre 3 : La complexification des génomes
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Produire le mouvement : contraction musculaire et apport d’énergie
Chapitre 16 : La cellule musculaire : une structure spécialisée
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La série de devoirs que nous vous proposons sera basée sur le manuel référencé ci-dessus.
Dans les devoirs les numéros de page mentionnés (sauf indication contraire) renvoient au
manuel.



Devoir 1 : Transmission verticale du Génome
Théme 1 Partie 1
Chapitres 1 du manuel

Notions a maitriser : stabilité génétique, clone, brassage génétique, transmission
mendélienne, famille multigénique

Exercice 1
Répondre a la question suivante : Comment les génomes se conservent-ils au cours du temps ?

Exercice 2
e On croise 2 drosophiles, de race pure pour tous les génes impliqués dans
I’établissement du phénotype, ’'une aux yeux rouge sombre, I’autre aux yeux rouge
vif.
o Toutes les drosophiles issues de ce croisement (qu’on appelle individus de la F1) ont
les yeux rouge sombre.

a) Déterminer le nombre de caractéres étudiés et la dominance ou récessivité des phénotypes
étudiés. Justifier chaque affirmation.
b) Poser le probléme a résoudre.
¢ On réalise un croisement entre une femelle F1 et un méle aux yeux rouge vif.
o Les résultats expérimentaux sont les suivants :
o 112 individus aux yeux rouge sombre ;
o 330 individus aux yeux rouge vif.
¢) Comment appelle-t-on un tel croisement ?
d) Ecrire les deux hypothéses qu'il permet de tester.
e) Par un raisonnement rigoureux qui s'appuiera sur les représentations des garnitures
chromosomiques et I'écriture des génotypes, tester les 2 hypothéses puis conclure.

Exercice 3
Chez le lapin, la couleur du pelage présente trois aspects liés a la variation d’un méme géne C.

Chinchilla Cch Pelage uniformément gris et argenté
Himalayan Ch Pelage blanc sauf les oreilles et museau noirs
Albinos Ca Pelage uniformément blanc

Pour pouvoir discuter des all¢les Cch, Ch et Ca, on réalise des croisements entre races pures.
Les croisement Chinchilla X Himalayan donne en Fi des Chinchillas et en F2 % de Chinchilla,
Y4 d’Himalayan. Le croisement Chinchilla X Albinos donne en F; des Chinchillas et en F2 %
de Chinchilla, % d’Albinos. Le croisement Himalayan X Albinos donne en F; des Himalayan
et en F» % de d’Himalayan, ¥4 d’ Albinos.

Question : Interprétez ces résultats.
Exercice 4

Les opsines sont des pigments visuels chez I’Homme. Un mod¢le possible de I’histoire
évolutive des geénes des opsines est proposé dans le document de référence



Montrez que le modéle de I'histoire évolutive de la famille des génes des opsines est
compatible avec les informations apportées par le document.

Document : la famille des genes des opsines

La vision des couleurs chez I’Homme est liée a la présence de trois types de cellules photo
réceptrices, synthétisant chacune un type de pigment de nature protéique, nommées opsines.
Chaque opsine absorbe dans une partie spécifique de spectre de la lumiére blanche, dans le
bleu ou dans le vert ou dans le rouge ; les trois génes codant ces opsines sont notés
respectivement geéne B (Bleu), géne V (Vert) et géne R (Rouge)

a- Localisation des genes B, V et R sur les chromosomes de I’Homme :
8 R v

I . ] Chromosome 7 I.j Chromosome X

b- Tableau des identités (exprimées en %) obtenu a partir d’'une comparaison des séquences
nucléotidiques des génes B, Vet R :

A\ R B
\4 100
R 96 100
B 44 43 100

D’aprés www. Inrp.fr

Document de référence : modele proposé pour illustrer I’histoire évolutive des génes B, V et
R chez ’Homme
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